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1. Empleando el método de los multiplicadores de Lagrange, obtener las
dimensiones del rectangulo de maxima area que puede inscribirse en la

elipse de ecuacion

2
>
+ y°© =14
pal
15 PUNTOS
2. Una particula se desplaza sobre la curva C de ecuacion
r(t) =2costi++/2sent j —«/2 sentk
Obtener para el punto P (2, 1, 1)
a) La curvaturay latorsion de la curva
b) La ecuacion del plano osculador
c) Los vectores aceleracion tangencial y normal de la particula
20 PUNTOS

3. Determinar el valor de las constantes a, b y ¢ de tal forma que el
campo vectorial R expresado por:

R(X,Y,2)=(x+2y+ az)f+(bx—3y—z)j+(4x+cy+22)k

Sea irrotacional
15 PUNTOS
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4. Calcular el trabajo efectuado por el campo de fuerzas

= 297 - . )
F (p,0) =sen"fe, +sen20 es en el movimiento de una particula que se

37
desplaza desde el punto A(2, 0) hasta el punto B (1, 7) a lo largo

de larecta E i

15 PUNTOS

5. Mediante el Teorema de Green evaluar la integral de linea alo largo de la
curva C con orientacion positiva

Ixyzdx + 2Xx°ydy

C

Donde C es el triangulo con vértices en los puntos A (0, 0), B (2, 2)
y D(2,4)

20 PUNTOS

6. Calcular la  circulacidon total del campo expresado por

E(X,y, z)=10yf+ 20X j+xyz°K  airededor de la curva cerrada C

formada por la intersecciobn del plano x-y <con el cono

(z—2)* =x"+y°.

15 PUNTOS
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1. La funciodn objetivo es el area, aprovechando que la elipse esta centrada

en el origen y es simeétrica respecto de ambos egjes, utilizamos la cuarta parte
del rectangulo que estaen el primer cuadrante y cuya area es: A(X, Y) = Xy

La funcion restriccion es la ecuacion de la elipse y la podemos reescribir
como sigue:

b2X2 4+ a2 y2 — a2b2

bZx? +a®*y? —a®b?® =0
La ecuacion de Lagrange queda:
L =xy+ A(b*x® +a®*y® —a®b?)

Obtenemos las derivadas respecto de cada una de las variables y
del multiplicador de Lagrange y las igualamos a cero:

L, =Y +2Ab®xX = O . i 1
L, =x+24a’y =O..........cooiiaan... 2
L, =b*x® +a®*y® —a*b® =0......... 3
De 1y 2:

4 X 2,2 22
- = = —> 2a = 2b~“x

2bZx 2a‘y Y

2
yz—ZZ X2 e a

La 4 enla 3:
b2

b?x? + a®(—
a

(b®x® +b*x®? —a“b?® = 0) 1

b2
xZ2 4+ x2 —a® =0 —> 2x2%2 = a?
x2:a22 ................... 5
La 5enla 4
bz  a?®
2_
_az ( 2)
2
y2=b2 .................... 6
Dela 5 y a6
a b
X =+ —— = —
2 Y 2

De modo que la base del rectangulo es dos veces el valor de x obtenido
v la altura es dos veces el valor de y por lo tanto:

base = a~/2 altura = b~/2
si a=2 vy b=21
base = 2-/2 | | altura = /2 |

15 PUNTOS




2cost = \/5

2. a)r, =(2cost,/2sent,—/2sent) = (/2,1,-1) J2sent =1 t= %
—\/?sent =-1
|r_xr_ |
k= —3
v

r'=(—2sent,/2 cost,— /2 cost) — F(ﬁ) = (—/2,1,-1)

4
r'' = (—2cost,—/2sent,/2sent) —> F'(%) = (—/2,-11)
i j k
rxr' =|—/2 1 —1|=242j+2V2k
2 - 1
. _ 8+r8 4 4 1
(N2+1+1)* (2° 8 2
x|

r'"=(2sent,—/2 cost,~/2 cost) — F"(%) =(~2,-11)

__(0,24/2,242)-(\/2,-11) _0-2V2+2V2 _

(4)? 16

0

La curva es plana

b) Plano osculador
(r—ro)e(r'xr')=0 — (x—+/2, y—1,z+1)«(0,2/2,2/2) =0
22y—2d2+2V2z+2d2=0 — |[y+z=0
C)
a7 —a, T—(a-TT Y2 ,—1,1)é(—ﬁ 1-1); (—J72,1,—1)

2l

:{ 2+()+ (D) J(—\/E 1,-1)=(0)(—~/Z2.1,-1)=0 — [a¢=0
. aN=a-a,=a

an=(-v2,-1,1)

20 PUNTOS
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3. Para que seairrotacional debe cumplir que rot R =0, entonces:

—~ R, ORy. OR, 6&R,,. ,ORy &R
rotR = (—% — +(=2-——2)j+ —— X))k
VAR R O =iVl RS valr )
—(c+Di+(@a—4)j+(b-2)k=0
c+1=0
b—2=0
a—4=0
Entonces |a=4,b=2yc=-1
15 PUNTOS
o _O_
4. VXF =|0p o0 ez =[sen20 —2sen@cosPlez
senZ29 rosen 26
VXF =0 ... F es un campo conservativo
. o 2
integrando %—sen o
P = posen 20 + h(&)
i 1 64
sustituyendo en 00 sen 26
1 1 dh
;pZSenQ Ccos @ + > do = sen 26
dh
E=O h=c

Funcion potencial ¢=psen2¢9+c

Trabajo
3
Wap =2@ 5D —¢#(2,0)
WAB =1 Unidadde trabajo

15 PUNTOS




oQ oP
Pdx + Ody = [ (£ — <" )dxd
Qdy Isj(ax 5y) y

xy2, Q=2x2y

» T e O

T

o
8—y_2Xy’ 8—(3:4xy
> > 22X 2 5|2x
$ xy<dx +2x<ydy = [[ (4xy —2Xxy)dxdy = | ;‘( 2xy dydx = [ xy dx
C S 0 0 X
2 2 2y dx — 7 (4x3 — x3Vdx — 2 3x3dx = 3 x4 2
[ (X(2x)e =x(X)<)dx = [ (4x° —x7)dx = [3X7dXx ==X ‘ =12
0 0 0 410
jxyzdx + 2x2ydy =12
C
20 PUNTOS

6.

C S
ds = [N '|dA N '= K
r:J’ (VXF - N ) dA
R
i i K
VXE = 9 o Kol = xz2i1 — yz? j +10KkK
OX oy oz
10y 20x xXyz?

(VXF)=N '= (xz2,—vyz?2,10)-(0,0,1) =10

= ([@0)dA =10 dA=10AR

A(R) = zR? —> T =10xR?

Si R es 2 entonces =407t

15 PUNTOS




